



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-EXODUS-040
出埃及记 35:1-40:38
查克 史密斯牧师主讲

题目：当有的态度

亲爱的弟兄姐妹，平安。欢迎您一起查考主的话语。
这次我们要结束出埃及记这卷书。

我们继续看出埃及记 35 章，第 4 和 5 节：

- [4] 摩西对以色列全会众说：「耶和华所吩咐的是这样：
- [5] 你们中间要拿礼物献给耶和华，凡乐意献的可以拿耶和华的礼物来，就是金、银、铜，

使徒保罗在新约哥林多后书教导我们，奉献给神，不要勉强：『各人要随本心所酌定的，不要作难，不要勉强，因为捐得乐意的人是神所喜爱的。』不论你奉献金钱、时间、或是服事，神都不希望你存着抱怨的心奉献。

『凡乐意献的可以拿耶和华的礼物来』，还可以献上：

- [6] 蓝色、紫色、朱红色线，细麻，山羊毛，
- [7] 染红的公羊皮，海狗皮，皂荚木，
- [8] 点灯的油，并做膏油和香的香料，
- [9] 红玛瑙与别样的宝石，可以镶嵌在以弗得和胸牌上。」
- [10] 「你们中间凡心里有智慧的都要来做耶和华一切所吩咐的：
- [11] 就是帐幕和帐幕的罩棚，并帐幕的盖、钩子、板、门、柱子、带卯的座，
- [12] 柜和柜的榫，施恩座和遮掩柜的幔子，
- [13] 桌子和桌子的榫与桌子的一切器具，并陈设饼，
- [14] 灯台和灯台的器具，灯盏并点灯的油。

这是第 6 到 14 节。

21 和 22 节说：

[21] 凡心里受感和甘心乐意的都拿耶和华的礼物来，用以做会幕和其中一切的使用，又用以做圣衣。

[22] 凡心里乐意献礼物的，连男带女，各将金器，就是胸前针、耳环、打印的戒指，和手钏带来献给耶和華。

下面我们跳到 29 到 31 节：

[29] 以色列人，无论男女，凡甘心乐意献礼物给耶和華的，都将礼物拿来，做耶和華藉摩西所吩咐的一切工。

[30] 摩西对以色列人说：「犹大支派中，户珥的孙子、乌利的儿子比撒列，耶和華已经提他的名召他，

[31] 又以神的灵充满了他，使他有智慧、聪明、知识，能做各样的工，

神赐给这些巧匠，有各种才能、技巧，设计这些奇妙的器具，做出各种金、银、铜制品，还切割宝石、雕刻木制品等等。

出埃及记 35 章 34 和 35 节：

[34] 耶和華又使他，和但支派中亚希撒抹的儿子亚何利亚伯，心里灵明，能教导人。

[35] 耶和華使他们的心满有智慧，能做各样的工，无论是雕刻的工，巧匠的工，用蓝色、紫色、朱红色线，和细麻、绣花的工，并机匠的工，他们都能做，也能想出奇巧的工。

好，我们进入出埃及记 36 章。第 1 和 2 节说：

[1] 比撒列和亚何利亚伯，并一切心里有智慧的，就是蒙耶和華赐智慧聪明、叫他知道做圣所各样使用之工的，都要照耶和華所吩咐的做工。」

[2] 凡耶和華赐他心里有智慧、而且受感前来做这工的，摩西把他们和比撒列

并 亚何利亚伯一同召来。

圣经又说，神感动人的心，叫他们来为做神的工。每个人都觉得：「啊！太好了，我也要来做这些工作。」神感动他们的心，他们就来一起做工。神的工就做成了。神的事工，是由人甘心乐意完成的。

出埃及记 36 章 5 和 6 节：

[5] 来对摩西说：「百姓为耶和華吩咐使用之工所拿来的，富富有馀。」

[6] 摩西传命，他们就在全营中宣告说：「无论男女，不必再为圣所拿什么礼物来。」这样才拦住百姓不再拿礼物来。

噢！这是一个属灵的复兴。你要去告诉百姓说：「够了！够了！不用再奉献了。我们足够有馀了！」多美啊！他们所收到的礼物，不但足够做这些工的需要，甚至超过了所需要的。

于是，他们开始了制作。首先，他们用细麻织帐幕，盖在会幕顶上。然后，他们制造山羊毛的罩篷，上面有很漂亮的刺绣，盖在有刺绣的那一层帐幕上。然后，他们用染红的山羊皮做第三层罩篷。再往后，他们做竖板和银座，好把会幕外面用竖板围起来。你一定还记得，这些竖板的尺寸是 5 米乘 9 米，由四十个银座支撑起来。这些包金的竖板上有金环，可以用钁穿过这些环子，把板子稳固地竖立起来。

第 38 章 24 节告诉我们，以色列人『为圣所一切工作所献的金子，按圣所的平，共有二十九他连得并七百三十舍客勒』。会中被数的人所出的银子，按圣所的平，有一百他连得并一千七百七十五舍客勒。』用今天的价钱换算，大约是十九万四千美元。以色列人为了会见神，建造了这么一座美丽且昂贵的小会幕。

第 39 章记载他们开始为亚伦制作圣衣。我们讲解过圣衣的各部分，这里再次重复，讲到他们实际去这件圣衣。他们先做细麻的袍子，然后再做一件蓝色的袍子，穿在细麻的袍子上面；然后，又做一件小小的以弗得，就像围裙一样；再后就作胸牌，还有黄金肩带，接上两头，使他相连。他们又在宝石上刻出以色列十二支派的名字，一个个镶嵌在以弗得的肩带上。最后他们作的是祭司戴的冠冕。

在出埃及记 39 章 26 节说，他们做这一切：『是照耶和华所吩咐摩西的。』

在 29 节末了说：『是照耶和华所吩咐摩西的。』

31 节又说：『是照耶和华所吩咐摩西的。』

32 节也说：『凡耶和华所吩咐摩西的，以色列人都照样做了。』

42 和 43 节说：

[42] 这一切工作都是以色列人照耶和华所吩咐摩西做的。

[43] 耶和华怎样吩咐的，他们就怎样做了。摩西看见一切的工都做成了，就给他们祝福。

所以，每一件会幕里的每一件物件和器具，都是按照蓝图制作的，完全遵照耶和华所吩咐的做成。为什么要这样呢？因为这是天上那个实体的模型。

好，我们接下去看出埃及记第 40 章。

出埃及记 40 章第 1 到 9 节：

[1] 耶和华晓谕摩西说：

[2] 「正月初一日，你要立起帐幕，

[3] 把法柜安放在里面，用幔子将柜遮掩。

[4] 把桌子搬进去，摆设上面的物。把灯台搬进去，点其上的灯。

- [5] 把烧香的金坛安在法柜前，挂上帐幕的门簾。
- [6] 把燔祭坛安在帐幕门前。
- [7] 把洗濯盆安在会幕和坛的中间，在盆里盛水。
- [8] 又在四围立院帷，把院子的门簾挂上。
- [9] 用膏油把帐幕和其中所有的都抹上，使帐幕和一切器具成圣，就都成圣。

会幕的门是对着东方。你得先进入外院。外院宽 75 英尺就是 25 米，长 150 英尺 50 米，由 7 点 5 英尺高的簾子围起来。从东边的大门进入外院，一进去，在前面就是一个祭坛。祭坛是边长 7 英尺半的正方形或长宽各 2 米半，高 4 英尺半。祭坛上要生火焚烧祭牲和祭物。祭坛的后面是铜洗濯盆。祭司在这个地方洗濯后，才可进入 5 米高的会幕里面。圣所和至圣所四周是 5 米高，9 米宽的包金的皂荚木竖板，安放在带卯的银座上，使每块木板很牢固地与银座相连。

这些包金的竖板上有金环，由包金的门穿过这些金环，把板子稳固地竖立起来。你一进入圣所，就看见四面都是包金的墙壁，天花板是细麻布织的绣了美丽图案的幔子，这是第一层。再上面一层是山羊毛的幔子，更上一面一层是染红的公山羊皮幔子，最外面盖的罩棚是海狗皮，起到防水作用。这个帐幕长 45 英尺 15 米、宽是 15 英尺就是 5 米。你也要从东边进去。进入圣所后，左手边有一个金灯台，共有七根枝子，灯一直亮着，杯座里要盛满，使这金灯台不断地燃烧。在右手边有一张矮桌子，大约是 0.9 米长、0.45 米宽，高是 0.68 米，上面放着十二个陈设饼。这张矮桌子也是包金。每一个礼拜会换一次新鲜的饼。

在正前方，有一幅很美的织成的簾子，上面也绣有基路伯。在簾子的前面有一个小金坛，这就是香坛。香坛有四个拐角。祭司要到香坛这里来点香，然后拿香炉在簾子前面摇一摇。然后就进到至圣所，这是一个十五英尺 5 立方米的立方体小房间。房间的周围都是包金的皂荚木板子，头顶上则是细麻的幔子，上面有金线、紫色线、蓝色线和红色线绣的基路伯，一些精美的刺绣图案。在这个小房间里面，只有一个包金的盒子，上面有金盖子，盖子的两端有刻出来的基路伯。当然，你看不见这些，因为只有大祭司可以一年一次进到至圣所里去。

这样，我们大概知道了会幕的情形。神就在这里与祂的百姓相遇，所以每一件器具必须按耶和华的吩咐制作。现在工程完毕，时候到了，该膏抹会幕的器具和物件了。

出埃及记 40 章第 9 到 17 节：

- [9] 用膏油把帐幕和其中所有的都抹上，使帐幕和一切器具成圣，就都成圣。
- [10] 又要抹燔祭坛和一切器具，使坛成圣，就都成为至圣。
- [11] 要抹洗濯盆和盆座，使盆成圣。

- [12] 要使亚伦和他儿子到会幕门口来，用水洗身就是在洗濯盆那里。
[13] 要给亚伦穿上圣衣，又膏他，使他成圣，可以给我供祭司的职分；
[14] 又要使他儿子来，给他们穿上内袍。
[15] 怎样膏他们的父亲，也要照样膏他们，使他们给我供祭司的职分。他们世世代代凡受膏的，就永远当祭司的职任。』
[16] 摩西这样行，都是照耶和華所吩咐他的。
[17] 第二年正月初一日，帐幕就立起来。

这是出埃及后第二年的第一个月，以色列人庆祝逾越节，纪念他们头一年的这时候出了埃及，然后他们在旷野搭建起这个会幕。

18 节说：『摩西立起帐幕，安上带卯的座，立上板，穿上闩，立起柱子。』

在会幕前的圣所中，有四根柱子横跨在包金的柱子上，至圣所也有。

19 和 20 节：

- [19] 在帐幕以上搭罩棚，把罩棚的顶盖盖在其上，是照耶和華所吩咐他的。
[20] 又把法版放在柜里，把槓穿在柜的两旁，把施恩座安在柜上。

法版就是那两块石板，耶和華在上面刻了十条诫命。法版放在约柜里。

出埃及记 40 章 20 到 22 节：

- [20] 把施恩座安在柜上。
[21] 把柜抬进帐幕，挂上遮掩柜的幔子，把法柜遮掩了，是照耶和華所吩咐他的。
[22] 又把桌子安在会幕内，在帐幕北边，在幔子外。

刚才说过，他们是从东面进入会幕，所以陈设饼的桌子就在右手边，对着幔子的北面。

23 到 38 节：

- [23] 在桌子上将饼陈设在耶和華面前，是照耶和華所吩咐他的。
[24] 又把灯台安在会幕内，在帐幕南边，与桌子相对在左手边，
[25] 在耶和華面前点灯，是照耶和華所吩咐他的。
[26] 把金坛安在会幕内的幔子前，
[27] 在坛上烧了馨香料做的香，是照耶和華所吩咐他的。
[28] 又挂上帐幕的门帘就是遮盖前面的门帘。
[29] 在会幕的帐幕门前，安设燔祭坛，把燔祭和素祭献在其上，是照耶和華所吩咐他的。

- [30] 把洗濯盆安在会幕和坛的中间，盆中盛水，以便洗濯。
- [31] 摩西和亚伦并亚伦的儿子在这盆里洗手洗脚。
- [32] 他们进会幕或就近坛的时候，便都洗濯，是照耶和华所吩咐他的。
- [33] 在帐幕和坛的四围立了院帷，把院子的门帘挂上 7 点 5 英尺高的簾子。这样，摩西就完了工。
- [34] 当时，云彩遮盖会幕，耶和华的荣光就充满了帐幕。
- [35] 摩西不能进会幕；因为云彩停在其上，并且耶和华的荣光充满了帐幕。
- [36] 每逢云彩从帐幕收上去，以色列人就起程前往；
- [37] 云彩若不收上去，他们就不起程，直等到云彩收上去。
- [38] 日间，耶和华的云彩是在帐幕以上；夜间，云中有火，在以色列全家的眼前。在他们所行的路上都是这样。

你可以想像，会幕就设立在以色列人的营地中间，他们时时刻刻都意识到神的同在，以色列人是在会幕的四围安营。所以每天晚上，往会幕的方向看过去，就会看见神的火柱在会幕的上面，那个景象一定令人肃然起敬。如果你有失眠症，那么在晚上起来，走出走走，你看到会幕上头神同在的火柱。

在白天你朝会幕的方向看过去，就可在会幕的顶上看到一条云柱覆盖着。云柱上升，往前移动的时候，所有的百姓就要收拾行李，擡的擡、扛的扛，浩浩荡荡随着云彩往前走，直到云柱停下来，他们也停下来。然后，他们又把会幕搭建起来。立好会幕后，云柱就降在会幕上面。神就是这样在旷野引领他们四十年之久，以色列人看到会幕，看到神与他们相会的地方，就知道神与他们同在。

好了，出埃及记我们查考完了，下次我们开始看利未记，请记得准时收听，一起学习主的真道。

我喜欢这节经文宣告说：『耶和华的荣光就充满了帐幕』。啊，你知道吗？『天和天上的天尚且不足神居住』！当以色列人经历神的同在的时候，他们却看到神的荣耀充满会幕。我的心实在渴慕能够更多的经历神的荣耀。